

# 李邦宣: 奋不顾身 勇救落水儿童

道德模范

■ 记者 张波

## 虽然不会游泳 出于本能跳水救人

水深3米的池塘,落水祖孙危在旦夕……如果你是“旱鸭子”,见到这一幕时会做出怎样的举动呢?惊险时刻,峨眉山市峨边街道彭桥村村民李邦宣义无反顾跳入水中,成功挽救了祖孙二人的生命,用实际行动唱响了一曲见义勇为的赞歌。

2023年1月,李邦宣被评为第六届乐山市道德模范。

李邦宣今年56岁,是彭桥村一位普通村民。

2022年6月的一天,彭桥村村民胡俊容带着孙子来到鱼塘边喂鱼,一不留神,不到两岁的孙子失足掉入水中,胡俊容来不及多想,也跳进水中想要救起孙子,可是祖孙二人不会游泳,只得在水中奋力挣扎。岸上村民发现池塘水深,都不敢贸然下水施救,只得在岸边大声呼喊。

危急关头,在葡萄地里疏叶的李邦宣听到呼救后向鱼塘跑来,来不及脱衣服,他就毫不犹豫跳入水中。李邦宣先将小男孩拖出水面,慌乱之中自己也呛了几口水,岸边群众见李邦宣也不会游泳,立即递出竹竿。李邦宣一手抓住群众递过来的竹竿,一手将胡俊容推到岸边,最终与周围群众合力把祖孙二人平安救上岸。

李邦宣和周围热心群众不仅挽救了两个生命,更挽救了一个家庭。李邦宣救人的事迹很快在村里传开,大家对这位热心勇敢的村民赞赏不已,被救家庭也与李邦宣一家的感情变得深厚起来。面对村“两委”的表扬以及胡俊容家庭的感谢,李邦宣一再表示,救人是出于本能,不是他一个人的功劳,是大家合力把人救起来的。

## 为人老实敦厚 传递温暖善意

李邦宣是村里有名的种植能手,和爱人种植了10余亩巨峰葡萄,从事葡萄种植20余年。他敢于吃苦、技术过硬、

善于管理,把自家葡萄园打理得井井有条。在发展自己产业的同时,他不忘带动其他村民增收致富,给予村民技术指导,耐心解答村民种植过程中遇到的各种问题。

日常生活中,尽管葡萄园的活很多,但每当左邻右舍遇到困难时,他总是毫不犹豫主动帮忙。在村民眼中,他一直是一个老实敦厚、勤恳务实、热情善良的人。

李邦宣先后荣获峨眉山市见义勇为先进个人、第六届乐山市道德模范称号。“能帮助别人是件快乐的事。”面对荣誉,李邦宣非常低调,他觉得帮助别人是理所应当的事,不值一提,仍然每天在自家葡萄园里忙碌着,同时主动帮助他人,积极参加村里的志愿服务活动。

## 践行十爱·德耀嘉州

# 乐山市国资系统2024年第二期“国资大讲堂”开讲

本报讯(记者 祝毅)4月23日,乐山市国资系统2024年第二期“国资大讲堂”活动举行。

在省国资委的大力支持下,活动邀请四川省投资集团有限责任公司总法律顾问杨帆率队赴乐山交投集团对全市市属国企进行专题培训。杨帆一行针对企业合规管理体系建设重点问题,结合交投集团合规管理体系建设历程、国企改革深化提升行动、新质生产力等热点问题,从合规管理组织体系建设、合规管理制度体

系建设、合规管理运行机制建设、合规文化与合规信息化建设等多个方面进行解读。讲座授课内容丰富、重点突出,有理论高度,有思想深度,理论与实践结合紧密,让与会人员对加强依法合规管理有了更深刻认识。

此次国资大讲堂由市国资委主办、市交投集团承办,是国资系统落实市委、市政府“法治固防线”主题月“送法进企业”活动的重要体现。市属重点企业及区县国资国企系统近200人参加活动。

# 井研JBA农民篮球联赛火热进行

本报讯(刘书杰 记者 赵径)近日,四川省“百城千乡万村·社区”系列赛事暨井研县2024年第十七届JBA农民篮球联赛开幕式在井研县全民健身活动中心篮球场举行,标志着一年一度篮球联赛正式拉开帷幕。

活动现场,前来观赛的市民络绎不绝,气氛热烈。开幕式上,来自该县30支篮球代表队580名运动员整齐列队,精神焕发、士气高昂,运动员代表和裁判员代表分别进行赛前宣誓。

当晚的揭幕赛由研城电信对阵

福艳商行。随着裁判员的哨声,比赛正式开始,双方运动员立即进入状态,一开始便展开了激烈的较量,球员们团结协作、奋力拼搏,抢球、断球、防守、进攻……双方驰骋追逐,比分交替上升,球员们的出色表现赢得了现场观众的阵阵掌声。最终,研城电信队以59:65不敌福艳商行队。

据悉,本届篮球联赛从4月19日一直持续到8月底,赛制分为季前赛、季后赛和总决赛,总共将进行240余场比赛。

# 市八届人大常委会主任会议第五十一次会议召开

(紧接第1版)城环工委关于市政府办理《市人大常委会关于听取和审议市人大常委会执法检查组关于检查〈乐山市三江岸线保护条例〉贯彻实施情况报告的审议意见》情况报告的意见(草案)、关于市政府办理《市人大常委会关于听取和审议市人大常委会执法检查组关于检查〈乐山市城市管理条例〉贯彻实施情况报告的审议意见》情况报告的意见(草案)。

会议还讨论了提请市八届人大常委会第十九次会议审议的人事任免事项,确定了市八届人大常委会第十九次会议的建议议程和日程安排,书面通报了主任会议第五十次会议议定事项办理落实情况。

市人大常委会副主任阿刘时布、罗新礼、周伦斌、廖肇军、左小林,秘书长杨登廷出席会议。市政府副市长沙万强列席会议。

# 小小红樱桃 村民“致富果”

本报讯(陈丽娜 记者 吴桐)四月春风暖,樱桃红满枝。近日,犍为县石溪镇联盟村、成新村的樱桃成熟了。记者日前在成新村四季盟约生态园看到,一棵棵樱桃树枝繁叶茂,一枚枚红玛瑙般的樱桃挂在绿叶间,不少游客专程前来体验采摘乐趣。

“成新村海拔高,土壤和空气好,我们管护非常用心,科学防治病虫害,使用菜枯和有机肥种植的樱桃味道很好。”果农杜厚文介绍。

据了解,四季盟约生态园共种植樱桃约50亩,既可为周边群众增加务工收入,又可以为果园创收,小小的红樱桃成为当地果农增收的“致富果”。

当天,在四季盟约生态园里,除了市民游客,还活跃着助农服务队的身影。原来,连续的阴雨天气给樱桃的采摘和销售带来了一定影响,镇村干部了解到这一情况后,及时组织党员干部、志愿者组成助农服务队,帮助果农采摘樱桃。



助农服务队帮助果农采摘樱桃

石溪镇政府 供图

# 我为群众办实事

## 安谷镇民和社区: 服务“触角”延伸到“家门口”

本报讯(记者 唐诗敏)“真是大感谢社区工作人员和城管执法人员了,实实在在帮我们解决了难题。”4月22日,乐山高新区安谷镇民和社区商户鲍春梅带着一面写着“服务于民爱百姓 尽职尽责解民忧”的锦旗送到社区,感谢社区为群众排忧解难。

记者了解到,此前,由于民和社区民主街道较窄,附近摊贩较多,既影响市容环境,又给附近居民出行带来不便。接到商户反映后,民和社区立刻安排工作人员到现场查看情况,并联合市城管局高新区分

局对该路段开展整治,规范摊贩买卖,对餐饮店门外摆摊占道经营等不文明行为进行劝导。同时,干部、志愿者与城管执法人员组成巡查组,将专人定点管理和流动巡查相结合,一方面积极引导摊贩自觉撤离马路市场,“进场”经营,还路于民;另一方面,通过微信群、入户宣传等方式,向沿街商铺和来往群众宣传乱设摊位、占道经营的潜在危害,增强摊贩和群众的安全意识。经过治理,目前该路段的市容环境有了明显改善,群众出行安全得到有效保障。



在第24个世界知识产权日来临之际,4月22日,市市场监管局在中区海棠街道徐家埡社区开展知识产权保护宣传活动。

活动围绕“知识产权转化运用促进高质量发展”主题,通过发放宣传材料、摆放展板、现场讲解、提供咨询等方式,为居民宣传生活中常见的专利权、商标权、著作权等知识产权相关知识,介绍知识产权侵权的表现形式,并现场讲解如何辨别假冒伪劣产品。

记者 甘国江 摄

快乐一点 无限乐山  
下载无限乐山APP 掌握乐山最权威资讯

## 寻人启事

四川省乐山市犍为县芭沟镇芭蕉沟社区特段居民赵先孝(男,76岁,身份证号码:511123194505116711),于2020年2月4日早上从石溪镇走失,走失时身穿黑色棉衣,黑色裤子,黑色鞋子。至今未与家人取得联系,家人多次寻找未果。如有知情者请与家属联系,联系电话:15884381138,以资酬谢。

犍为县芭沟镇芭蕉沟社区居民委员会

2024年4月25日

广告

# 关爱未成年人 助力健康成长

